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VERBALE n. 7 del 11/11/2019 

Il giorno undici del mese di Novembre dell’anno duemiladiciannove (11/11/2019) alle ore 

14,00, nell’Auditorium del Liceo Scientifico Statale “Nicolò Palmeri” di Termini Imerese, 

si è riunito, in seduta ordinaria, il Collegio dei Docenti, presieduto dal Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Marilena Anello, per discutere e deliberare sul seguente o.d.g.: 
 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

2. Progetto Ambienti di apprendimento innovativi PNSD Azione 7, di cui all’avviso 

MIUR prot. n. 30562 del 27/11/2018 

3. Comunicazioni del dirigente scolastico 

 

Assenti i docenti: Aglieri Anna Maria, Bacchi Marina, Cottone Irene, Curreri Michelina, 

Daino Liliana, Davì Carmela, Pilato Calogero, Raccuglia Isabella, Ruggiano Massimiliano, 

Scrò Caterina. 

 

Si allega al presente verbale foglio firme. (allegato n°1) 

 

La Dirigente Scolastica, costatato il numero legale, dichiara aperta la seduta.  

Prima di procedere alla lettura del verbale della seduta precedente la D.S. chiede di poter 

inserire un nuovo punto all’ordine del giorno “Regolamento esami integrativi e di idoneità”. 

Il collegio approva e viene inserito come Punto Secondo bis. 

 

Punto primo: Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente. 

Si dà lettura del verbale della seduta precedente (29 ottobre 2019).  

Il Collegio approva all’unanimità con Delibera n.73/11 novembre 2019. 

 

Punto Secondo: Progetto Ambienti di apprendimento innovativi. PNSD Azione 7, di 

cui all’avviso MIUR prot. n. 30562 del 27/11/2018 

La D.S. comunica che, a seguito di uno scorrimento della graduatoria, siamo stati ammessi 

al finanziamento di cui al punto all’o.d.g., pertanto il collegio è chiamato ad esprimersi 

sull’elaborazione del relativo progetto. 

La D.S. invita la prof.ssa D’Anna ad esporre le finalità del Progetto. La prof.ssa riferisce 

che esso prevede la realizzazione di ambienti di apprendimento innovativi, ossia ambienti e 

spazi di apprendimento attrezzati con risorse tecnologiche innovative, capaci di integrare 

nella didattica l’utilizzo delle tecnologie. La stessa ne illustra i punti, come sviluppati.  

Il Collegio approva all’unanimità con Delibera n.74/11 novembre 2019. 
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Punto Secondo Bis: Regolamento esami integrativi e di idoneità 

Il nostro istituto accoglie le iscrizioni di studenti provenienti da altre scuole nel rispetto 

della normativa e delle scelte educative espresse dalle famiglie degli allievi, ma gli studenti 

sono tenuti a sostenere esami integrativi sui programmi o parte dei programmi non presenti 

nel piano di studi della scuola di provenienza. 

La D.S., comunica che è opportuno provvedere alla stesura di un Regolamento per 

disciplinare gli esami integrativi, ciò perché la relativa normativa risente di una parziale 

vacatio legis. 

La D.S. chiede di fissare un termine entro cui è possibile accettare le richieste di iscrizione e 

propone il 30 novembre, da sottoporre all’organo competente per l’approvazione del 

regolamento in oggetto.  

Il Collegio approva all’unanimità con Delibera n.75/11 novembre 2019. 
 

A tal proposito, nel nostro istituto è stato inscritto alla classe terza di Scienze Applicate un 

alunno proveniente da un Liceo Scientifico Ordinamentale, pertanto, il consiglio di classe 

accogliente è delegato ad accertare la preparazione sulle eventuali materie, in questo caso 

informatica, non presenti nel piano di studi dell’anno precedente. 

In questa sede viene istituita una commissione, formata dai docenti Ferrigno, Macaluso e 

Vesco, che provvederà alla valutazione dell’alunno entro la prossima settimana; infine 

durante il consiglio di classe di novembre verrà regolarizzata e ratificata l’iscrizione dello 

studente, previo buon fine della valutazione di cui sopra.  

Il Collegio approva all’unanimità con Delibera n.76/11 novembre 2019. 
 

Punto Terzo: Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

La D.S., non avendo comunicazioni ulteriori da dare al collegio e terminati tutti i punti 

all’o.d.g., conclude la seduta alle 14,20. 

 

 

         Il Presidente         Il Segretario 

D.S. Marilena Anello        Prof.ssa Elisabetta La Tona 


